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Fractions rationnelles et équations

On veillera à noter les détails de tous les calculs.

Problème 1 (44 points : 2/2/3/4/3/3/4/6/6/7/4)

Si nécessaire, effectuer et réuire ; puis rendre les fractions rationnelles irréductibles :

a)
−16u2v2w3

−4u3vw2

b)
a2 − b2

(a− b)2

c)
x4 − y4

x5 − x3y2

page 1 SvBeo gyBur



1MR 21 février 2019

d)
1− x2 + x3 − x5

x+ x2 − x3 − x4

e)
x+ 5

7
÷

2x+ 10

x− 8

f)
x2 − 6x+ 9

x2 − 1
·
2x− 2

x− 3

page 2 SvBeo gyBur



1MR 21 février 2019

g)
x− 3

x+ 3
−

2x

x2 + 5x+ 6

h)
2y + 1

y2 + 4y + 4
−

6y

y2 − 4
+

3

y − 2

i)
x+ y

x− y
+

x− 2 y

x+ y
+

x2 + 3 y2

y2 − x2
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j)
x− 3

x+ 3
−

4 x− 6 y

xy + 3 y + 2 x+ 6
+

y + 6

y + 2

k)

(

1

u
−

2

u2
−

3

u3

)

÷

(

1

u2
− 1

)

Problème 2 (49 points : 6/3/4/3/4/2/4/4/5/4/6/4)

Résoudre les équations ci-dessous :

a) (x− 5)3 − (x+ 2)3 + 91 = 0
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b) 12 x2 + 23 x− 24 = 0

c) (x+ 6)2 − 3 (x+ 6) + 2 = 0

d) x3 + x2 = 4 x+ 4

e) (x− 1)(x− 2)(x− 3) = x (x2 − 9)
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f) x4 − 1 = 0

g) (x2 − 1)
2
− 2 (x2 − 1) + 1 = 0

h)
x

x− 1
=

3 x− 4

(x− 1) · (x− 2)
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i)
x+ 4

x
−

1

x+ 4
=

4

x2 + 4x

j) 2 x−
√
2 x = 12
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k)
√
3 x+ 1−

√
x+ 4 = 1

l)
√

1−
√
x =

√
x
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